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Resolucao da atividade principal - MAT5_20GRMO08

ﬁcnraqéo humano que normalmente pesa em torno de 330g nnh
homens e 250g nas mulheres, bombeia o sangue para todos os
d@rgaos do corpo em aproximadamente 45 segundos se a pessoa
estiver em repouso, independentemente do ritmo das batidas.
Assim, responda:

a) Quantas batidas nosso coragao esta realizando em 1 minuto
durante esta aula, vamos medir? Discuta com seus colegas como

se pode chegar a esse numero.

b) Se um coracao realiza 70 batidas em 1 min, qual sera a

frequéncia cardiaca desse coracao em um dia? /

4 T4 J

’it.

Resposta:
Um corag¢ao com uma frequéncia cardiaca de 70 batidas por minuto, pode bater

aproximadamente 100 800 vezes em um dia.

Solucgao:

O primeiro passo para solucdo dessa atividade é colocar o conhecimento de
mundo que os alunos tém em pratica. Ao descobrirem que é possivel realizar a
medida usando o préprio corpo, os alunos poderdo relacionar mais uma vez a
necessidade de criar-se uma unidade de medida padrao, pois o resultado dessa
medida pode ndo ser precisa.

1?2 possibilidade de solugao:

Como saber o numero de batidas do coracdo por 1 min?
Sabendo que 1 minuto corresponde a 60 segundos.
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Contando as batidas por 30 segundos e multiplicando por 2:
30 x 2 = 60 segundos

Contando as batidas por 10 segundos e multiplicando por 6:
10 x 6 = 60 segundos

Contando as batidas por 15 segundos e multiplicando por 4:
15 x 4 = 60 segundos

Tomando como exemplo para expressar o calculo, o numero de batimentos
cardiacos da professora:

Numero de batimentos cardiacos em 15 segundos — 35 batimentos

1 minuto corresponde a 60 segundos

30 segundos corresponde a meio minuto, entao:

Em 30 segundos, 35 batimentos, em mais 30 segundos, mais 35 batimentos:
35 + 35 =70 batimentos por minuto ou em 60 segundos.

35 x 2 =70 batimentos por minuto aproximadamente
Batimentos cardiacos em 1 hora:

1 hora corresponde a 60 minutos.
1 min — 70 batimentos.
60 min — 60 x 70 =

4 200 batimentos cardiacos em 1 hora.

Batimentos cardiacos em 1 dia:

1 dia corresponde a 24 horas
1 hora — 4 200 batimentos
24 horas — 4 200 x 24 =

100 800 batimentos cardiacos em 1 dia

2?2 possibilidade de solucao
Organizando as informag¢ées em uma tabela:

Se eu sei que em 1 minuto ha 70 batimentos cardiacos, entdo, é sé transformar
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1 hora em 60 min, logo:
70 x 60 = 4 200 batimentos em 1 hora.

Frequéncia cardiaca Tempo

70 1 min

140 2 min

280 4 min

560 8 min

1120 16 min

2 240 32 min

4 480 64 min

4 480 - 280 = 60 minou1h

4200

Se em 1hora ha 4 200 batimentos cardiacos e eu sei que um dia tem 24horas,
logo:
4200 x 24 = 100 800 batimentos cardiacos em 1 dia ou 24 horas.

Tempo Frequéncia cardiaca

1 hora 4200

2 horas 8 400

4 horas 16 800

8 horas 33 600

16 horas 67 200

16h + 4h = 20h 67 200 + 16 800 = 84 000

20h + 4h = 84 000 + 16 800 =
24 horas 100 800




